

**A** Személy-, Vagyonvédelmi és Magánnyomozói Szakmai Kamara (SzVMSzK) minden OKJ tanfolyam vizsgájára delegál egy kamarai képviselőt, aki a Kamara képviseletében szakmai szempontból felügyeli a vizsgákat, képet szerez az oktatás és a vizsgáztatás színvonaláról, valamint a végzett hallgatók szakmai felkészültségéről. A vizsgákat követően jelentést készítenek, amelyben tapasztalataikat megküldik a Kamara részére. Az SzVMSzK Oktatási Bizottsága elemzi ezeket a jelentéseket. Ezen jelentések és az oktató cégekkel folytatott konzultációk alapján világossá vált, hogy a jelenleg folyó OKJ-s képzésekről kikerülő szakemberek szakmai felkészültsége rendkívül hiányos, tudásuk felszínes.

■ Ez a következőkből adódik: jelenleg a Biztonságtechnikai kezelő szakképesítés megszerzése nem igényel befejezett iskolai végzettséget. Az Elektronikus-, illetve a Mechanikus vagyonvédelmi rendszerszerelő szakképesítéshez is elegendő a 8 általános iskolai évfolyam befejezése, ami után egy 200-300 órás tanfolyam elvégzését követően tulajdonképpen bárki telepíthet behatolásjelző-, beléptető-, vagy akár videomegfigyelő rendszert, vagy építhet rácsokat, szerelhet záratokat stb. Vegyük példaként az Elektronikus vagyonvédelmi rendszerszerelőket. Könnyen belátható, hogy egy ilyen rövid tanfolyamon legfeljebb a szükséges szakmai ismeretanyagot lehet megszerezni, az elektronikai előképzettséget nem. Az elektronika, illetve elektrotechnika tantárgyakat szakirányú középfokú oktatásban 2-3 éven keresztül tanulják, tehát egy ilyen 300 órás tanfolyamon a szakmai tárgyak mellett legfeljebb a korábban meg-

## A biztonságtechnikai rendszerszerelők képzése

**A biztonságtechnikai szerelők képzése az OKJ-s képzések körébe tartozik. Az érvényben lévő szakmai és vizsgakövetelmény-rendszer szerint a szakképesítés megnevezése: Biztonságtechnikai szerelő, kezelő. Három rész-szakképesítésből áll, ezek a Biztonságtechnika kezelő, az Elektronikus vagyonvédelmi rendszerszerelő és a Mechanikus vagyonvédelmi rendszerszerelő.**

szertt ismeretanyagra támaszkodó, frissítő oktatást lehet tartani. Lehetne a tanfolyami órák számát akár 2600 óráig felemelni, de ilyen magas óraszámokban a felnőttképzésben – munkaidőben a munkavállalókat kivonni a munkavégzésből vagy munkaidő után a szabadidejükben – képtelenség lenne oktatni, nem beszélve arról, hogy ezzel a tanfolyamok árai is kb. nyolcszorosára emelkednének, amelyet a piac nem tud megfizetni.

■ A Nemzetgazdasági Minisztérium megbízásából a Kereskedelmi és Iparkamara kapott megbízást, az OKJ rendszerének felülvizsgálatára, korszerűsítésére, továbbfejlesztésére. Az SzVMSzK Oktatási Bizottsága jó időben fedezte fel a lehetőséget, hogy most lenne lehetőség hozzányúlni az OKJ-s képzésekhez, most lehetne a szakmai és vizsgakövetelményeket, valamint az előírt iskolai és szakmai előképzettséget a tényleges piaci igényekhez alakítani.

■ A Belügyminisztériummal és a Kereskedelmi és Iparkamarával folytatott egyeztetések során komoly eredményeket sikerült elérni, végre valóra válik a szakképzés átalakítása. A Biztonságtechnikai kezelő rész-szakképesítés kikerül a szakképesítésből, melynek a

neve így Biztonságtechnikai szerelőre változik és csak két rész-szakképesítésből fog állni. A megmaradó két rész-szakképesítés neve Elektronikus vagyonvédelmi rendszerszerelőre és Mechanikus vagyonvédelmi szerelőre változik.

■ Az előírt iskolai előképzettség a 8 általánosról megemelkedik, befejezett 10. évfolyam, vagy érettségi lesz. Az előírt szakmai előképzettségbe pedig bekerülnek azok a szakképesítések, amelyek megszerzése során elektronikát vagy elektrotechnikát tanulnak a hallgatók. A két rész-szakképesítést 300-300 órában kell majd oktatni.

■ A Személy- és Vagyonvédelmi Szakmai Kamara Oktatási Bizottságának szakértői segítenek a szakmai és vizsgakövetelmény-rendszer átalakításában is. Nem titkolt cél az írásbeli és gyakorlati vizsgák mellé visszahozni a szóbeli vizsgáztatást is, valamint átírni az írásbeli vizsgakövetelményeket és kidolgozni szóbeli vizsgakövetelményeket is.

■ A felsorolt változtatások azt fogják eredményezni, hogy újra jól képzett szakemberek fognak kikerülni az oktatási rendszerből a versenyipiaci szereplőkhöz.

*Tóth Attila biztonságtechnikai alelnök*